



**ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ**  
на Московската патриаршия

## **Състоя се среща между ръководството на Световния съвет на църквите и делегацията на Московската Патриаршия**



**Служба за комуникация на ОВЦС, 01.09.2022.** На 1 септември в Карлсруе (Германия) се състоя среща между ръководството на Световния съвет на църквите и делегацията на Московската Патриаршия, възглавявана от председателя на Отдела за външни църковни връзки на Московската Патриаршия Волоколамския митрополит Антоний.

От ССЦ на срещата присъстваха: изпълняващият функцията генерален секретар на Световния съвет на църквите протойерей Иоан Саука, модераторът на Централния комитет на ССЦ д-р Агнес Абуом, вице-модераторите на Централния комитет на ССЦ Търговищкият митрополит Нифон и Мери Ан Свенсон, съмодераторът на Постоянния комитет на ССЦ по консенсуса и сътрудничеството епископ Симо Пеура.

Приветствайки делегацията на Московската Патриаршия, протоерей Иоан Саука каза: «В Световния съвет на църквите говорим на езика на вярата, а не на политиката, ние сме открита площадка за всички. Руската Православна Църква е пълноценна част от нашето братство». Обсъждайки наблюдаваната днес политическа конфронтация, свързана със ситуацията в Украйна, генералният секретар на ССЦ подчерта, че не може и да става дума за каквато и да е изолация на делегацията на Руската Православна Църква на Генералната асамблея.

Модераторът на ЦК на ССЦ д-р Агнес Абуом отбеляза, че позицията на Световния съвет на църквите по въпроса за членството на Руската Православна Църква в тази организация съответства на решенията на Централния комитет, съгласно които ССЦ е длъжен да остане открита площадка за диалог между всички християни.

Обръщайки се към делегацията на Руската Православна Църква, вице-модераторът на ЦК на ССЦ Търговищкият митрополит Нифон отбеляза, че е важно «да бъдем солидарни един с друг, въпреки всички съществуващи сложности».

В своето слово – отговор Волоколамският митрополит Антоний каза: «Ние пристигнахме на **XI Генерална асамблея на ССЦ** като представители на Руската Православна Църква. От момента на встъпването на Московската Патриаршия в ССЦ през 1961 година човечеството преживя множество сътресения, многократно се променяше политическата обстановка, но ние винаги знаехме, че можем безпрепятствено да участваме в работата на този най-голям религиозен форум, чиято задача е да не говори за политика, а за християнското послание към света».

Засягайки темата за кризата в Украйна, председателят на ОБЦС отбеляза, че Руската Православна Църква прави всичко възможно да помага на пострадалите от конфликта. Йерархът подчерта, че по благословение на Светейшия Московски и на цяла Русия Патриарх Кирил в храмовете на всяка Божествена литургия се отправят молитви за установяване на мир, Църквата участва в оказването на хуманитарна помощ на пострадалите от военните действия региони и реализира мащабни програми за помощ на бежанците.

В тази връзка митрополит Антоний изрази **категорично несъгласие** с прозвучалата ден преди това по време на изказването на Президента ФРГ Франк-Валтер Щайнмайер необоснована критика по адрес на Московската Патриаршия и отбеляза недопустимостта на използването на религиозния фактор за политически цели.

В края на срещата представителите на ръководството на ССЦ пожелаха на делегацията на Руската Православна Църква успешна и плодотворна работа.

---

Източник: <https://mospat.ru/bg/news/89585/>